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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
INSTITUTO DE CIÊNCIAS EXATAS 

COORDENAÇÃO DO MESTRADO PROFISSIONAL EM QUÍMICA (REDE NACIONAL) 

 
ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

MESTRADO PROFISSIONAL EM QUÍMICA EM REDE NACIONAL - PROFQUI 
 

Aos dez dias do mês junho de dois mil e vinte e dois, às treze horas (Horário de Brasília), em sala 1 

virtual de reunião do Google Meet, aconteceu a 32ª Reunião Ordinária do Colegiado do PROFQUI. 2 

Estiveram presentes na reunião os seguintes membros em ordem alfabética: Alessandra 3 

Rodrigues Rufino, Andréa Aparecida Ribeiro Alves, Elivelton Alves Ferreira, Leandro Ferreira 4 

Pedrosa, Leandro Maranghetti Lourenço, Lígia Maria Mendonça Vieira, Mauro Celso Ribeiro, 5 

Natany Dayani de Souza Assai, Paula Trebilcock Moreira (discente titular), Renata Luz Martins, 6 

Sumara Perpétua de Oliveira Melo (discente suplente) e Thiago Simonato Mozer. A reunião foi 7 

presidida por Lígia Maria Mendonça Vieira, Coordenadora do PROFQUI, com a seguinte Pauta: 8 

item um) Aprovação e assinatura da ata anterior; item dois) Termo de Orientação do aluno 9 

Marcos Vinícius dos Reis; item três) Solicitação de Defesa de Dissertação dos alunos José Mauro 10 

Lima da Silva e Sumara Perpétua de Oliveira Melo; item quatro) Propostas de conteúdo das 11 

disciplinas Química Um, Química Dois e Química Três; e item cinco) Palavra livre. A presidente da 12 

reunião iniciou com o item um da pauta, apresentando a ata anterior. O referido documento foi 13 

enviado com antecedência via e-mail aos membros para leitura e correção. Aberta a discussão, 14 

os membros presentes discutiram sobre o item. Após a discussão, a referida ata foi colocada em 15 

votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No item dois da pauta foi discutido o Termo de 16 

Orientação do aluno Marcos Vinícius dos Reis. O referido documento foi enviado com 17 

antecedência via e-mail aos membros para leitura. A professora Beatriz enviou o termo de 18 

orientação para orientar o aluno Marcos Vinícius dos Reis. Aberta a discussão, foi informado que 19 

a professora Beatriz solicitou exoneração da UFF para tomar posse em outra universidade. Foi 20 

informado ainda que, de acordo com a Portaria CAPES n. Oitenta e Um do ano de dois mil e 21 

dezesseis, para fazer parte do corpo docente permanente do Profqui é necessário a existência 22 

de vínculo funcional-administrativo com a Instituição. Foi mencionado também que, de acordo 23 

com as Regras de Credenciamento Nacional do PROFQUI, artigo segundo, parágrafo quarto, os 24 

docentes permanentes ou colaboradores de outras instituições poderão compor o quadro de 25 

docentes do programa somente se cedidos pelas instituições de origem através de acordo formal 26 

entre as mesmas. Foi sugerido que a presente solicitação de orientação seja reavaliada em 27 

reunião futura. Após a discussão, a sugestão de reavaliar o pedido de orientação no futuro foi 28 

colocada em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No item três da pauta foi discutida 29 

a solicitação de defesa de dissertação dos alunos José Mauro Lima da Silva e Sumara Perpétua 30 

de Oliveira Melo. Os referidos documentos foram enviados com antecedência via e-mail aos 31 

membros para leitura. Aberta a discussão, foram apresentadas as solicitações contendo os 32 

membros da banca examinadora.  A solicitação de Banca Examinadora de Dissertação do aluno 33 

José Mauro Lima da Silva foi apresentada pelo professor Thiago Simonato Mozer, com a 34 

dissertação intitulada “A educação ambiental no ensino de química orgânica: Um estudo de caso 35 

da contaminação por hidrocarbonetos” e com a seguinte banca examinadora: Thiago Simonato 36 

Mozer (ICEx/UFF - Coorientador); Ana Carolina Callegario Pereira (UniFOA - Membro Titular 37 
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Externo); Daniellle da Costa Rubim Messeder dos Santos (ICEx/UFF - Membro Titular 38 

interno); Izabel de Oliveira Mota (UniFOA – Membro Suplente Externo); Alessandra Rodrigues 39 

Rufino (ICEx/UFF - Membro Suplente Interno), a ser defendida na data provável de dezessete de 40 

agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas. A solicitação de Banca Examinadora 41 

de Dissertação da aluna Sumara Perpétua de Oliveira Melo foi apresentada pela professora 42 

Alessandra Rodrigues Rufino com a dissertação intitulada “Fake News - O que a química tem a 43 

dizer?” e com a seguinte banca examinadora: Alessandra Rodrigues Rufino (ICEx/UFF - 44 

Coorientadora); Patrícia Maria Nassar (IFRJ/VR - Membro Titular Externo); Renata Luz Martins 45 

(ICEx/UFF - Membro Titular interno); Paulo Roberto de Araújo Porto (IFRJ/VR – Membro Suplente 46 

Externo); Mauro Celso Ribeiro (ICEx/UFF - Membro Suplente Interno), a ser defendida na data 47 

provável de cinco de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas. Após a discussão, 48 

as solicitações de defesa de dissertação foram colocadas em votação. O Colegiado aprovou por 49 

unanimidade. No item quatro da pauta foi discutida a proposta de conteúdo programático para 50 

as disciplinas de Química Um, Dois e Três. Aberta a discussão, Aberta a discussão foram 51 

apresentadas as propostas de alterações do conteúdo programático das disciplinas de Química 52 

Um, Dois e Três elaboradas pelos seus respectivos professores. Tendo em vista a longa discussão, 53 

foi acordado entre todos os presentes que este ponto de pauta será votado em outra reunião. 54 

No último item da pauta, Palavra Livre, a presidente fez um aviso sobre o Exame de Qualificação. 55 

Ela entrou em contato com a Coordenação Nacional que informou que qualquer pedido de 56 

alteração/reavaliação do Exame de Qualificação deve ser realizado formalmente pela IA 57 

interessada, através da sua Coordenação e que este pedido poderá ser feito tanto pelos discentes 58 

quanto pelos docentes do programa e encaminhado à Coordenação Nacional. E nada mais 59 

havendo a tratar, a reunião foi encerrada às quatorze horas e quarenta e cinco minutos, da qual, 60 

para constar, foi lavrada a presenta Ata, que vai assinada por mim, Secretária, e pela Senhora 61 

Presidente da Reunião após aprovação na próxima reunião.  62 
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